
 

 

 

Referat fra afdelingsmøde i DN Rudersdal 26. august 2021 (møde nr. 120) 
 

 

Til stede: Steen, Christian, Bent, Michael, Steffen, Mikael S, Svend, Berit, Annette Palm, Anders 

O., Marianne. Afbud fra Bill, Peter, Britt, Annette Pl.  

 

Marianne ofrede sig som referent 

 

Referat fra forrige afdelingsmøde samt det høringssvar fra DN-Rudersdal til den fremlagte 

skovstrategi for Rudersdal Kommune, som Michael havde fremsendt 30/6 2021, blev begge 

godkendt uden kommentarer. 

 

Inden mødet var der kl 18.30 velkomstdrink i Præstegårdshaven 

 

Ny aktiv i afdelingen:  

Mikael Sundby præsenterede sig som ny DN sommerfugleambassadør i Rudersdal. Mikael har 

interesseret sig for sommerfugle i over 50 år og vil nu som nyudsprunget pensionist gerne være med 

til at føre en aktiv kamp for sommerfuglenes leveforhold. 

 

Krisesnak om hovedforeningen vs. afdelingen:  

Michael har bebudet, at han gerne vil trække sig fra formandsposten efter årsmødet for at kunne 

hellige sig en større indsat med havmiljøet, som han mener DN svigter. 

Karsten efterlyste en større viden og profilering af de centrale miljøfaglige udvalg (MFU). Og angav 

i øvrigt, at der gennem DN's historie har været en vekslen i hovedvægten på det faglige kontra det 

politiske. 

Sonja savner en sparring mellem lokalforeningen og det faglige udvalg, mens Christian var yderst 

tilfreds med den støtte, han har fået for politisk kontakt med Forsvaret i forbindelse med det store 

stiprojekt gennem Forsvarets område. 

Michael forklarede, at der i DN centralt eksisterer tre fagudvalg for hhv. plan, natur og miljø, men at 

udvalgene føler sig lidt som kransekagefigurer, idet beslutningerne sædvanligvis træffes af 

sekretariatet uden om udvalgene. 

Det blev besluttet at invitere direktør Lars Midtiby til et krisemøde om emnet inden årsmødet den 14. 

oktober. [siden er der indgået aftale med Lars den 12/10 kl 17-19 i mødelokale 1, Birkerød Bibliotek] 

 

Aktivitetssnak: 

Fredningsgruppen: består af Steen som formand, Karsten, Peter, Sonja, Bent og Katrine. 

Karsten er tilfreds med det eksisterende fredningsnævn. Klager over, at kommunens folk er så 

bebyrdet med byggesager, at de kommer til at sylte overtrædelser af fredningsbestemmelser så 

længe, at disse overtrædelser bliver lovlige. Karsten er selv træt af at blive trukket ind i 

nabostridigheder, der ikke har noget med fredning at gøre som f.eks. træer i naboskel. Han mener 

heller ikke, at de skal bruge tid på lokalplaner. De har sager nok endda. 

Berit foreslår, at vi her op til kommunalvalget tager nogle sager op. Karsten overvejede et par 

læserbreve. 

Stigruppen: Anette Palm, Christian, Peter, Sonja, Steffen. 



 

 

Christian blev opfordret til at inddrage resten af stigruppen i sin intense kamp for det 

sammenhængende stiforløb Sjælsø- Furesø. Udtalelser udadtil kræver nemlig opbakning fra de 

pågældende arbejdsgrupper. [Sidste nyt er en total afvisning fra Forsvaret om at ville tillade et 

stiforløb over Høvelteområdet. Dette er meddelt hovedforeningen (Annette Eigaard) som har 

kontaktet Christian. Et møde om stiforløbet gennem det militære område med Jens Ive vil derfor ikke 

være aktuelt]. 

Anette Palm har drøftet forskelligt med Elsebeth fra Byplan. Bl.a. diskussionen om fri adgang til 

Frihedens arealer, hvor vi ikke vil gå ind i klagen over, at man ifølge skiltningen kun må færdes til 

fods og kun på stierne med hund i snor på det private område. 

Giftgruppen: Annette Pl fører fortsat krigen for giftfri haver støttet af Erik Arvin og vilde haver. Den 

27. september kl 17-20 arrangeres på baggrund af den borgergruppe, der har arbejdet med FN´s 17 

Verdensmål et møde om bæredygtighed i kommunen. Vi er blevet inviteret/kraftig opfordret af 

kommunen til at præsentere vigtigheden af et giftfri miljø! Katrine vil blive forsøgt inddraget i 

arrangementet 

Biodiversitetsgruppen: Svend redegjorde for Ole og Catherines arbejde med det 5-årige projekt på 

Attemosevej, der har dokumenteret øget artsdiversitet på de områder, der blev slået i maj og oktober 

og hvor det afslåede blev fjernet. Forventer, at det vil medføre ændret instruks til plejen af 

kommunens vejkanter. 

Ellers blev der snakket lidt om hvordan vi måske kan udfolde den mangefarvede biodiveritesbuket i 

kommunen. Stig Englund er kommunens kontaktperson angående "Vildere Rudersdal". Bent og 

Mikael S taler om at få lavet en plan for pleje af de lysåbne arealer. Elmer (?) har i kommunen 

overtaget Jens Galbys arbejde. Det blev desuden besluttet at lade biodiv.gruppen tage stilling til 

hvordan DN’s skovpolitik i kommunen bedst kunne varetages. Dette kunne især være aktuelt for 

Bent, Mikael L, Mikael S, Henry, Martin og Karen Schousboe [ny aktiv? Jf. medsendte nye 

adresseliste] som har tilkendegivet en interesse for at være med i noget skov arbejde. Svend vil prøve 

at samle tropper til et slags ”Oxford møde” for vores engagement med biodiversitet i kommunen. 

Kystgruppen: det blev besluttet at slå Vand- og Kystgruppen sammen. Aktive bliver så Anders O., 

Michael, Berit, Brit, Steffen, Svend og måske Bent. 

Der pågår stadig bestræbelser på at gøre Øresund til et særligt beskyttet område (seminar herom den 

6/9 indkaldt af DN-København og Gentofte, hvor Brit vil deltage).    

 

Kommende møder: 

Krisemøde ed Lars Midtiby den 12/10 kl 17-19 i mødelokale 1, Birkerød Bibliotek 

Årsmødet den 14. oktober: Axel Bredsdorff indleder med oplæg om clashed mellem kultur og natur. 

Karsten bliver ordstyrer. 

Konstituerende afdelingsmøde den 26/10, hvor Sophie Lundbæk, der afløser Thomas Eriksen som 

vores livline til hovedforeningen, vil deltage. 

Afdelingsjulemøde/hygge 14. dec. 17-19/19-22  

 

    ref. Marianne og Michael, 2/9/2021 


